

# 年内再开工建设6条地铁线

分别是6号线西延、昌平线二期、燕房线、8号线三期、16号线和海淀山后线

本报讯 (记者汤畅)北京市重大项目办总工程师杨广武昨日表示,北京年内计划再开工6条地铁线,分别是6号线西延、昌平线二期、燕房线、8号线三期、16号线和海淀山后线,总里程为100公里。

## 今年年底开通4条地铁

据杨广武介绍,目前北京在建的地铁线有11条,共195公里,包括6号线一期、6号线二期、7号线、8号线二期南段、9号线北段、10号线二期、14号线、15号线一期西段、西郊线、昌八联络线和S1线。

今年年底,北京将开通6号线一期、8号线二期南段、9号线北段、10号线二期等4条线路,杨广武说,今年开通的地铁项目,工程进度基本可控。其中6号线一期4月中旬应能洞通。这4条线开通之后,北京地铁运营总里程将达440公里左右。

## 新机场线将采用大站快车

针对新机场线,杨广武透露,其起点可能在北京南站附近,走向基本是沿着南中轴路一直往南,全线约37公里左右。新机场线将视新机场建设适时启动。其中该线是要有一个还是若干个站换乘,还在研究中。

杨广武表示,新机场线站间距比较大,预测平均站间距为七八公里,将采用大站快车,并将启用最高时速达140公里至160公里的车辆来运行。



昨日,地铁6号线花园桥站工地,戴着安全帽的中学生参观正在修建的地铁区间隧道。

本报记者 薛珺 摄

## 中学生关心工人工作时间

重大办首次邀请市民参观地铁施工工地,24名高中生参加

现场

“如何减少地铁噪音对周边小区的影响?”“北京地铁抗震级别是多少?”……昨日下午,同学们向市重大办总工程师杨广武提问。当日,地铁建设工地迎来首批参观的市民,首师大附中24名高二

学生参观了地铁6号线施工现场。有同学提问说,地铁作为公益性项目,在成本完全收回后,能否不再收取2元钱或降价。

“现在的2块钱,你们觉得够运营成本吗?”杨广

武问。对此,杨广武解释说,北京的地铁和世界上其他国家的地铁一样,都没有赚钱,而是政府往里补贴。香港地铁说是盈利,但并不是轨道盈利,而是依靠商业物业开发盈利,

再补给地铁运营,”还没有哪个国家的地铁是真正意义上的挣钱。”

有同学说,看了地铁工地的情况,感觉地下很潮湿,空气也不好,对工人的身体会有影响,想知道每天工人工作时间多长。

“按照劳动法规定的。”杨广武说完,同学们都笑了。随后,一旁的地铁工作人员补充说是8小时工作制。

杨广武介绍,今后这样的开放活动还将采取多种形式举行。

## 人大通州校区2016年招生

位于通州区潞城镇,面积比海淀校区大近一倍,可容纳3万学生,周边还有望配建人大附中、附小

本报讯 (记者温蕾)通州区昨日消息,中国人民大学通州校区已正式签约,将有3万名本科、研究生入驻,预计2016年投用招生。

新校区占地约2000亩,会比目前的海淀校区大出近一倍。此外,周边还有望配建人大附中、附小。

## 通州校区占地达2000亩

前日,中国人民大学和通州区政府正式签约,将在位于通州区东北部的潞城镇建中国人民大学通州校区。这意味着,中国人民大学日后将分为通州、海淀两校区,为东、西双主校区。

按照目前规划,通州校区占地可达2000亩,将比目

前1137亩的人民大学海淀区校区面积大出将近一倍。

据通州区表示,中国人民大学核定入驻规划3万人,其中本科生13000人、硕士研究生9500人、博士研究生3000人、留学生4500人。今后,通州校区将“主攻”人文社会科学,有选择地适当发展理、工、医和艺术学科。

据悉,新校区最快预计2016年投入使用,届时有望招收第一批新生。

## 人大附中有望落户通州

自2010年底,时任中国人民大学校长的纪宝成曾数次到通州考察,双方多次沟

通。去年底,通州区正式确定了选址。在去年12月通州区党代会上,中国人民大学还发来贺电,展望双方合作的前景。记者了解到,人大大学和通州区的合作将不仅限于高等教育。

今后,在新校区的周边,还有望配套建设人大附中、附小和幼儿园。

此外,目前北京电影学院也已落户通州,选址位于宋庄镇。

中国人民大学是国家“985工程”和“211工程”重点建设的知名学校。不过,学校近年来已越发受到办学条件的制约。目前,中国人民大学校园面积仅1137亩,只有“985高校”平均占地面积的1/4,在“985”高校中排名倒数。

## 老旧小区改保温层 居民须撤离

未撤离居民须安排专人看护;外保温改造必须使用不燃性材料;老旧小区改造4月全面启动

本报讯 (记者马力)昨日,市住建委副主任张农科表示,所有区县将在4月份全部启动老旧小区改造,目前已经有朝阳等三个区县启动。另外,改造中必须使用不燃性建筑保温材料,施工时还须撤离楼内居民。

## 须用燃烧性能A级保温材料

昨天,市住建委还就《关于老旧小区综合改造工程外保温材料专项备案和使用管理有关事项的通知》公开征求意见。

2010年11月上海静安区一高层住宅在外墙改造时突发大火,引起了社会对于建筑保温材料可燃性

的关注。

北京市相关部门负责人告诉记者,此次老旧小区改造的建筑外保温工程中,必须采用燃烧性能为A级的保温材料以及燃烧性能为复合A级的热固性保温材料。按照国家相关标准,A级的标准最高,为不燃性建筑材料。

## 质疑建材质量可向政府反映

征求意见稿提出,负责生产老旧小区改造所需建筑材料的单位,必须是近两年没有因产品质量不合格、提供虚假质量文件或其他违法经营行为被行政处罚、处罚的单位。居民如果对保温材料

的产品质量存在质疑,可以向街道办事处、区县住建委反映情况。

## 施工作业期间撤离居住人员

这位负责人表示,按照通知要求,改造中,施工单位应安排撤离居住人员安置场所。施工作业期间(即每日上午8点-12点,下午2点-6点)撤离居住人员。

如果有瘫痪病人、产妇、高龄老人等撤离确有困难人员,各方必须签订施工安全责任书。

同时,施工单位还必须制定应急预案,安排专人巡查看护施工期间未撤离的居民。